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 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da 

FOLHA DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 
TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 10. 

 
Precisamos falar sobre a Madonna, a nova 

grande voz contra o etarismo 
 
Madonna deixa claro para a gente parar de 
julgar as pessoas pela idade que elas têm. 
"Nós somos feitos de futuro", se Madonna é, 
nós também podemos ser. 

Francisco Iglesias | 25/04/2024  
 

“Poder. Inovação. Identidade. 
Madonna, 65 anos de talento, ativismo e 
importância na cena musical, misturou tudo 
isso e muito mais em uma carreira singular na 
música, moda, filmes, além disso, ultrapassou 
fronteiras e obliterou o status quo.”, publicou o 
New York Times durante as celebrações de 
seu 60º aniversário. 

Durante décadas, Madonna esteve no 
centro de polêmicas por causa de suas 
canções de discurso empoderado, da defesa 
da liberdade sexual da mulher e dos LGBTQ+, 
assim como da liberdade de expressão, 
influenciando pessoas em todo o mundo. Não 
poderia ser diferente, nos dias de hoje, a 
rainha do pop tornar-se mais uma das grandes 
vozes contra o Etarismo. 

“Envelhecer é pecado. Você será 
criticada, será vilipendiada e definitivamente 
não será tocada no rádio”, disse Madonna 
após ganhar o prêmio de Mulher do Ano da 
Billboard em 2016. “As pessoas dizem que eu 
sou tão polêmica, mas acho que a coisa mais 
POLÊMICA1 que já fiz foi ficar por aí.” 

Madonna nasceu no final da década de 
50 do século passado, em 16 de agosto de 
1958. Ela faz parte da geração que inventou o 
“jovem”, e ao mesmo tempo, sem saber, 
também o etarismo, conforme brilhantemente 
o multitarefa Nelson Motta escreveu em sua 
coluna de outubro de 2023 para “O Globo”. 

“Penso que, assim como inventamos o 
‘Jovem’ (e o etarismo), cabe a essa geração de 
sobreviventes tentar inventar o ‘Velho’, pelo 
rompimento com preconceitos conservadores, 
com limitações de cultura e comportamento, 
com a construção de velhos fortes e 
saudáveis, orgulhosos de sua experiência, 
trabalhando, produzindo, namorando, fazendo 
sexo, brigando, sofrendo e vivendo da melhor 
maneira até onde der.” (Nelson Motta, “De 
volta para o futuro”, 1968). 

Em geral, uma celebridade não pode se 
dar ao luxo de ser tão contundente no que 
acredita, mas Madonna fala francamente, “é 

sem dúvida um ícone. Mesmo com o passar do 
tempo e as reinvenções da indústria musical, a 
artista se mantém no topo da lista de 
referências quando o assunto é cultura pop.” 
(Camilla Millan, na revista “Rolling Stones”) 

Como deve ser de conhecimento de 
todos, Madonna fará um show gratuito na praia 
de Copacabana, Rio de Janeiro, no próximo 
dia 4 de maio, em celebração aos 100 anos do 
patrocinador, Banco Itaú, aos seus 40 anos de 
carreira e ao encerramento do fim da turnê 
“The Celebration”. 

Propaganda boa a gente tem que 
aplaudir, e o pontapé inicial para essa 
comemoração dos 100 anos do banco foi a 
peça publicitária, estrelada por Madonna e 
outros nomes, de dezembro de 2023. 
NINGUÉM2 representa mais a ideia de 
reinvenção e longevidade na prática do que 
Madonna. “Ser feito de futuro é ter capacidade 
de perpassar os tempos e permanecer 
relevante, se reinventando. Esse movimento é 
um convite para que todos se inspirem e 
valorizem o tempo, a longevidade e o legado 
que cada um constrói em suas vidas”, diz em 
nota a superintendente de Marketing do Itaú, 
Thaiza Akemi. 

O Itaú entregou à Madonna a criação 
de seu comercial, a primeira em que o banco 
permitiu que um artista criasse do zero a 
publicidade. A seguir algumas frases, em 
tradução livre, da propaganda: 

“É um elogio quando me chamam de 
rainha do pop, mas a monarquia pertence ao 
passado, eu não. Eu não tenho idade, eu tenho 
todas as idades. Não é sobre quem eu sou, 
mas quantas eu sou. CONTÉM3 as minhas 
conquistas e não o número de anos que vivi 
nesse planeta.” 

“Sempre estou me reinventando, assim 
posso continuar a ser quem eu sou. Continuo 
me reinventando para poder continuar sendo 
eu mesma. Acho que a coisa mais controversa 
que eu já fiz foi ter ficado por aqui. Já vi muitas 
estrelas surgirem e sumirem como estrelas 
cadentes, mas a minha vida nunca irá 
desaparecer.” 

“Nem todos estão indo para o futuro, 
mas eu estou e continuarei indo, hoje, amanhã 
e nos próximos 100 anos.” 

Nada se parece mais com Madonna do 
que essas frases, com isso Madonna deixa 
claro para a gente parar de julgar as pessoas 
pela idade que elas TÊM4. A idade não existe 
a não ser pelo preconceito. 

“Nós somos feitos de futuro”. Se 
Madonna é assim, nós TANBÉM5 podemos 
ser. 
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(Fonte: https://www.em.com.br/colunistas/juventude-
reversa/2024/04/6844213-precisamos-falar-sobre-a-
madonna-a-nova-grande-voz-contra-o-etarismo.html. 
Acesso em: 27 abr. 2024. Adaptado.) 

 
01) Qual é o principal objetivo do texto 
apresentado? 
 
a) Descrever o comportamento da cantora 
Madonna durante os shows da turnê “The 
Celebration”. 
b) Argumentar a favor da eleição da 
cantora Madonna como uma voz contra o 
preconceito de idade. 
c) Narrar episódios da vida da cantora 
Madonna que a levaram a ser considerada a 
rainha do pop. 
d) Sugerir que os leitores assistam ao 
show da cantora Madonna no Rio de Janeiro, 
em maio de 2024. 
e) Apresentar discursos de outras 
pessoas e instituições a respeito da cantora 
Madonna. 
 
02) Os vocábulos “celebridade” e 
“celebrações” são formados por: 
 
a) Derivação prefixal. 
b) Derivação sufixal. 
c) Derivação parassintética. 
d) Composição por justaposição. 
e) Composição por aglutinação. 
 
03) A palavra sublinhada em “Em geral, 
uma celebridade não pode se dar ao luxo de 
ser tão contundente no que acredita, mas 
Madonna fala francamente [...]” significa: 
 
a) Fraca. 
b) Indiferente. 
c) Respeitosa. 
d) Alheia. 
e) Incisiva. 
 
04) Assinale a alternativa que apresenta 
uma análise correta sobre a construção 
sintática do período “É um elogio quando 
me chamam de rainha do pop, mas a 
monarquia pertence ao passado, eu não”: 
 
a) O período apresentado é composto por 
quatro orações, sendo uma principal, uma 
subordinada, uma coordenada sindética e uma 
coordenada assindética com verbo em elipse. 
b) O período apresentado é composto por 
três orações, sendo uma principal e três 
subordinadas a essa principal. 
c) O período apresentado é composto por 
quatro orações, sendo as duas primeiras 

coordenadas assindéticas, e as duas últimas, 
coordenadas sindéticas. 
d) O período apresentado é composto por 
três orações, sendo todas elas coordenadas 
assindéticas. 
e) O período apresentado é composto por 
três orações, sendo uma principal, uma 
subordinada e uma coordenada sindética. 
 
05) Qual é a função da vírgula entre 
colchetes no trecho “Propaganda boa a 
gente tem que aplaudir[,] e o pontapé inicial 
para essa comemoração dos 100 anos do 
banco foi a peça publicitária, estrelada por 
Madonna e outros nomes, de dezembro de 
2023.”? 
 
a) Separar termos de mesma função 
sintática. 
b) Separar orações aditivas com sujeitos 
diferentes. 
c) Isolar adjuntos adverbiais de grande 
extensão intercalados. 
d) Isolar um aposto explicativo. 
e) Isolar um vocativo. 
 
06) Como se classificam, quanto à 
transitividade, os verbos sublinhados no 
trecho abaixo, tendo em vista seu emprego 
no enunciado?  
 
“O Itaú entregou à Madonna a criação de 
seu comercial, a primeira em que o banco 
permitiu que um artista criasse do zero a 
publicidade”. 
 
a) Verbo transitivo indireto e verbo 
transitivo direto. 
b) Verbo intransitivo e verbo copulativo. 
c) Verbo transitivo direto e verbo 
copulativo. 
d) Verbo transitivo direto e indireto e verbo 
transitivo direto. 
e) Verbo transitivo direto e indireto e verbo 
intransitivo. 
 
07) A expressão nominal grifada no 
trecho “Propaganda boa a gente tem que 
aplaudir [...]” funciona como um pronome. 
Que tipo de pronome ela representa? 
 
a) Pessoal oblíquo. 
b) Pessoal reto. 
c) De tratamento. 
d) Possesivo. 
e) Demonstrativo. 
 

https://www.em.com.br/colunistas/juventude-reversa/2024/04/6844213-precisamos-falar-sobre-a-madonna-a-nova-grande-voz-contra-o-etarismo.html
https://www.em.com.br/colunistas/juventude-reversa/2024/04/6844213-precisamos-falar-sobre-a-madonna-a-nova-grande-voz-contra-o-etarismo.html
https://www.em.com.br/colunistas/juventude-reversa/2024/04/6844213-precisamos-falar-sobre-a-madonna-a-nova-grande-voz-contra-o-etarismo.html
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08) Assinale a alternativa correta quanto 
ao emprego das aspas no texto 
apresentado: 
 
a) As aspas, simples e duplas, foram 
utilizadas no texto para identificar falas em 
discurso indireto livre. 
b) As aspas, simples e duplas, foram 
utilizadas para identificar títulos de obras, 
discursos diretos e termos. 
c) As aspas, simples e duplas, foram 
utilizadas exclusivamente para indicar títulos 
de periódicos e de livros. 
d) As aspas duplas utilizadas nas palavras 
“jovem” e “velho” não foram inseridas 
adequadamente. 
e) As aspas simples utilizadas em “jovem” 
e em “velho” deveriam ser substituídas por 
aspas duplas. 
 
09) Qual das palavras escritas em letras 
maiúsculas no texto está grafada 
incorretamente, segundo a ortografia oficial 
da língua portuguesa?  
 
a) A primeira palavra. 
b) A segunda palavra. 
c) A terceira palavra. 
d) A quarta palavra. 
e) A quinta palavra. 
 
10) Em qual dos trechos abaixo se pode 
verificar o emprego da figura de linguagem 
de caráter sintático denominada hipérbato? 
 
a) “Esse movimento é um convite para 
que todos se inspirem e valorizem o tempo 
[...]”. 
b) “[...] a primeira em que o banco permitiu 
que um artista criasse do zero a publicidade”. 
c) “Envelhecer é pecado”. 
d) “A idade não existe a não ser pelo 
preconceito”. 
e) “[...] Madonna fará um show gratuito na 
praia de Copacabana [...]”. 
 

Questões de Matemática 
 
11)  Quanto vale 𝒂 − 𝒃, considerando que 
𝒂

𝒃
 é a fração irredutível que representa a 

solução da expressão numérica (
𝟑

𝟐
× (

𝟑

𝟓

+ 𝟐, 𝟓) − 𝟏, 𝟐) ÷ (𝟐 ×
𝟏

𝟐
−

𝟒

𝟓
) + (𝟏, 𝟓 −

𝟐

𝟒
)? 

 
a)  73. 
b)  18. 
c)  70. 

d)  69. 
e)  66. 
 
12)  Um pacote com meio quilo de café 
custa R$ 10,00 em uma cafeteria. Qual seria 
o preço de 750g do mesmo café nessa 
cafeteria? 
 
a)  R$11,00. 
b)  R$12,00. 
c)  R$13,00. 
d)  R$14,00. 
e)  R$15,00. 
 
13)  Qual é o valor da soma das raízes da 

equação quadrática 𝟐𝒙² − 𝐛𝒙 + 𝟑 = 𝟎, 
sabendo que b é a raiz da equação linear 
𝟐(𝟑𝒙 + 𝟏𝟐) − 𝟒 = 𝟐𝒙? 
 

a)  
3

2
. 

b)  1. 

c)  
5

2
. 

d)  −2
1

2
. 

e)  
25

2
. 

 
14)  Um aquário retangular tem 
dimensões de 2 metros de comprimento, 
0,5 metro de largura e 0,8 metro de altura. 
Se a altura do aquário for aumentada em 
40%, qual será o novo volume? 
 
a)  1,12 m³. 
b)  2,24 m³. 
c)  0,8 m³. 
d)  1 m³. 
e)  0,32 m³. 
 
15)  Numa progressão aritmética (PA) o 
primeiro termo é 2 e razão é 0,5, o número 𝒙 

é definido como a soma dos termos 𝒂𝟑 e 𝒂𝟕. 

Considerando os múltiplos de 𝒙, qual é a 
probabilidade de sortear um desses 
múltiplos dentre os números naturais 
menores que 100? 
 
a)  12 em 99. 
b)  8 em 99. 
c)  3 em 25. 
d)  13 em 100. 
e)  11 em 100. 
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Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  Considerado o maior parceiro 
comercial do Brasil na Ásia: 
 
a) China. 
b)  Israel. 
c)  Venezuela.   
d)  Argentina. 
e)  Rússia.   
 
17)  O Brasil ocupa a presidência 
temporária do G20 - rupo que reúne:  
 
a)  Os países emergentes. 
b) As nações mais industrializadas do 
mundo.  
c)  As maiores economias do mundo.   
d)  As maiores economias do continente 
americano. 
e)  Os países com maior reserva ambiental 
do planeta. 
 
18)  Segurança alimentar e nutricional é 
compreendida como: 
 
a)  Modelo de agricultura orgânica. 
b)  Produção agrícola sem veneno. 
c)  Produção agroecológica. 
d)  Garantia de duas refeições ao dia. 
e)  Acesso regular, permanente e 
suficiente de alimentos de qualidade.   
 
19)  Quem foi o primeiro prefeito do 
Município de Bom Sucesso do Sul: 
 
a)  Clovis Pedro Defaveri. 
b)  Elson Munaretto.   
c)  Gelson Domingos Cadore. 
d)  Telmo Bolsoni.  
e)  José de Alencar.   
 
20)  Quem idealizou o brasão oficial do 
Município de Bom Sucesso do Sul: 
 
a)  Reynaldo Valascki.  
b)  Marcos de Paula de Faria.  
c)  José Frederico de Paula.  
d)  Antônio Carlos Strakz. 
e)  Pedro de Paula Andrade.    
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21) De acordo com o Código de Ética de 
Fonoaudiologia, constitui um direito do 
profissional: 
 

a)  Assinar qualquer procedimento 
fonoaudiológico realizado por terceiros. 
b)  Recusar-se a exercer a profissão 
quando as condições de trabalho não forem 
dignas, seguras e adequadas. 
c)  Receber ou exigir remuneração, 
comissão ou vantagem por serviços 
fonoaudiológicos que não tenha, efetivamente, 
prestado. 
d)  Solicitar ou permitir que outros 
profissionais assinem seus procedimentos. 
e)  Permitir que pessoas não habilitadas 
realizem práticas fonoaudiológicas. 
 
22)  Um profundo conhecimento em 
anatomia e fisiologia é essencial para o 
fonoaudiólogo, pois são a base 
fundamental para compreender e abordar 
as complexidades da comunicação humana 
e suas disfunções. A partir disso, qual é o 
nervo responsável por inervar a mucosa 
laríngea acima das pregas vocais? 
 
a)  Nervo faríngeo do glossofaríngeo. 
b)  Nervo corda do tímpano. 
c)  Nervo laríngeo recorrente. 
d)  Ramo externo do nervo laríngeo 
superior. 
e)  Ramo interno do nervo laríngeo 
superior. 
 
23)  “A fina lâmina ____________ da 
fáscia cervical é limitada à parte anterior do 
pescoço. Estende-se inferiormente do 
hioide até o tórax, onde se funde ao 
pericárdio fibroso que reveste o coração. 
Essa lâmina de fáscia inclui uma parte 
muscular fina, que reveste os músculos 
infra-hióideos, e uma parte visceral, que 
reveste a glândula tireoide, a traqueia e o 
esôfago e é contínua nas partes posterior e 
superior com a fáscia bucofaríngea da 
faringe.” 
(Fonte: Moore KL, Dalley AF, Agur AMR. 
Anatomia Orientada para Clínica. 8ª edição. p 
967. Grupo GEN; 2022.) 
 
Assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do enunciado: 
 
a)  Vertebral. 
b)  Pré-traqueal. 
c)  Superficial. 
d)  Alar. 
e)  Profunda. 
 
24)  Os músculos infra-hióideos 
desempenham um papel fundamental na 
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produção vocal, auxiliando no controle e 
estabilidade da laringe durante a fala. A 
partir disso, qual músculo infra-hioideo é 
inervado por C1 via hipoglosso? 
 
a)  Omo-hióideo. 
b)  Tireo-hióideo. 
c)  Esternotireoideo. 
d)  Esterno-hióideo. 
e)  Milo-hióideo. 
 
25)  “A linguagem é uma facilidade 
humana distinta para a comunicação 
através de símbolos. Afasia é a perda da 
capacidade de produzir e/ou compreender 
a linguagem. Isso geralmente se manifesta 
como uma dificuldade em falar ou 
compreender a linguagem falada, mas a 
leitura e a escrita também costumam ser 
afetadas. A afasia também pode afetar o 
uso da linguagem de sinais manual e do 
Braille.”  
(Fonte: Clark, David Glenn. Approach to the 
patient with aphasia. UpToDate. 2022) 
 
Sobre esse tema, assinale a alternativa 
correta: 
 
a)   Os indivíduos destros têm o hemisfério 
esquerdo dominante para a função da 
linguagem. Já nos canhotos, o hemisfério 
dominante é o direito. 
b)  A afasia sensorial transcortical 
caracteriza-se por uma fala não fluente, com 
boa compreensão e repetição, os pacientes 
com esse tipo de afasia parecem ter 
dificuldade em iniciar a fala, bem como em 
concluir um pensamento. 
c)  A afasia que tem apresentação aguda 
ou subaguda com déficits relativamente fixos é 
provavelmente devida a doença estrutural, 
sendo que a etiologia mais comum é o 
acidente vascular cerebral hemorrágico. 
d)  A presença de afasia durante um 
acidente isquêmico transitório é um fator de 
risco que identifica um indivíduo com risco 
relativamente alto de acidente vascular 
cerebral nos próximos dias e semanas. 
e)  Classicamente localizada em lesões 
que afetam o lobo frontal, a afasia de Wernicke 
é caracterizada por falta de fluência com 
produção esparsa e agramatismo. 
 
26)  Uma grande e complexa rede 
neurocognitiva, geralmente localizada no 
hemisfério esquerdo, auxilia na capacidade 
de linguagem humana. Qual região do 
córtex cerebral inerva os neurônios 

motores que servem à boca e à laringe e 
controla a produção da linguagem falada? 
 
a)  Área de Wernicke. 
b)  Giro angular no lóbulo parietal inferior. 
c)  Área 22 de Brodmann. 
d)  Área de Broca. 
e)  Dois terços posteriores do giro temporal 
superior. 
 
27)   “A perda auditiva nos 
primeiros anos de vida pode causar atrasos 
na fala, na linguagem e no desenvolvimento 
cognitivo. Atrasos na fala e na linguagem 
secundários à perda auditiva são 
frequentemente evitáveis. Assim, a 
identificação precoce da perda auditiva, 
seja ela permanente (geralmente 
neurossensorial) ou temporária 
(geralmente condutiva), é a chave para o 
sucesso da comunicação de uma criança.” 
(Fonte: Smith, Richard JH; Gooi, Adrian. 
Hearing loss in children: Etiology. UpToDate. 
2023) 
 
Sobre esse tema, assinale a alternativa 
correta: 
 
a)  A perda auditiva condutiva ocorre na 
otite média aguda porque o fluido que 
preenche o espaço do ouvido médio impede 
que a membrana timpânica vibre 
adequadamente, diminuindo assim o 
movimento da cadeia ossicular. 
b)  Em crianças, é possível ter uma orelha 
normal, mas um canal atrésico. A atresia 
bilateral é muito mais comum do que a atresia 
unilateral ou estenose significativa do conduto 
auditivo externo. 
c)  A infecção congênita causada pelo 
Toxoplasma gondii é a principal causa 
infecciosa de perda auditiva neurossensorial 
congênita. 
d)  Impactação de cerúmen, fluido do 
ouvido médio e fixação da cadeia ossicular são 
causas comuns de perda auditiva 
neurossensorial em crianças. 
e)  Os osteomas são lesões ósseas 
benignas, solitárias e arredondadas, que 
ocorrem nas linhas de sutura 
timpanosescamosas e timpanomastóideas 
dentro do conduto auditivo externo ósseo. 
Estas lesões são exclusivas da infância. 
 
28)  A ________________ é a perda 
auditiva resultante de danos, doenças ou 
outros distúrbios que afetam o ouvido 
interno e/ou o nervo vestibulococlear. 
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Assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do enunciado: 
 
a)  Perda auditiva condutiva. 
b)  Perda auditiva neurossensorial. 
c)  Perda auditiva mista. 
d)  perda auditiva genética. 
e)  Perda auditiva retrotimpânica. 
 
29)  Tumores intracranianos podem levar 
a perda auditiva devido à pressão exercida 
sobre as estruturas auditivas, 
comprometendo a transmissão adequada 
dos sinais sonoros. Qual é o tumor mais 
comum relacionado à perda auditiva 
neurossensorial? 
 
a)  Oligodendroglioma. 
b)  Meningioma. 
c)  Condroblastoma. 
d)  Ependimoma. 
e)  Schwannoma vestibular. 
 
30)  A paralisia cerebral (PC) refere-se a 
um grupo heterogêneo de condições que 
envolvem disfunção motora permanente 
que afeta o tônus muscular, a postura e/ou 
o movimento. Sobre essa patologia e suas 
implicações na comunicação e no 
desenvolvimento, analise os itens a seguir. 
 
I - A PC atáxica é caracterizada por 
movimentos e fala descoordenados, 
geralmente associados a distúrbios 
generalizados da função motora. No 
entanto, a apresentação clínica da PC 
atáxica é variável e a etiologia é 
frequentemente indescritível. 
II - Na paralisia cerebral, a coexistência de 
deficiência intelectual e deficiência auditiva 
também pode contribuir para deficiências 
de fala. 
III - A deficiência auditiva é mais comum em 
indivíduos com PC nascidos com muito 
baixo peso ou com insultos hipóxico-
isquêmicos graves. O diagnóstico precoce 
e o tratamento da perda auditiva em bebês 
em risco podem melhorar o aprendizado e 
o desenvolvimento da linguagem.  
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 
 

31)  Indivíduos com ______________ não 
conseguem produzir as unidades 
fundamentais do som necessárias para 
falar, pois não conseguem iniciar, 
coordenar ou realizar a sequência de 
movimentos musculares, necessários para 
articular as palavras. Assinale a alternativa 
que completa corretamente a lacuna do 
enunciado: 
 
a)  Deficiência mental. 
b) Dispraxia. 
c)  Disartria. 
d)  Apraxia de fala. 
e)  Dislexia. 
 
32)  “Os transtornos de aprendizagem 
são um grupo heterogêneo de transtornos 
caracterizados por dificuldades no domínio 
de habilidades acadêmicas. As habilidades 
acadêmicas estão substancialmente e 
mensuravelmente abaixo daquelas 
esperadas para a idade cronológica e 
interferem no desempenho acadêmico ou 
ocupacional. Esses transtornos são a 
forma mais comum de dificuldade de 
aprendizagem em crianças.” 
(Fonte: Hahn, L. Erik von. Specific learning 
disorders in children: Clinical features. 
UpToDate. 2023) 
 
Sobre esse tema, assinale a alternativa 
correta: 
 
a)  A prevalência de transtornos de 
aprendizagem diminui entre as crianças que 
nasceram prematuramente. 
b)  A disartria é um tipo específico de 
distúrbio de leitura causado por déficits no 
processamento fonológico. Também pode ser 
causada por déficits de processamento 
ortográfico. 
c)  Os distúrbios de aprendizagem são 
causados por anormalidades congênitas ou 
adquiridas na estrutura e função cerebral e têm 
uma etiologia multifatorial. 
d)  A dislexia normalmente se apresenta 
inicialmente como problemas de decodificação 
no primeiro ou segundo ano do ensino médio. 
e)  Crianças com transtorno de 
aprendizagem em matemática não 
apresentam deficiências na leitura ou na 
expressão escrita, uma vez que não é possível 
que esses transtornos ocorram 
simultaneamente. 
 
33)  A ____________ é um termo geral 
que descreve distúrbios de leitura, 
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específicos. O diagnóstico é realizado por 
meio de avaliações intelectuais, 
educacionais, fala, linguagem e 
psicológica. O tratamento é baseado em 
condutas educacionais, com instruções na 
habilidade de reconhecimento e 
composição da palavra. 
(Fonte: https://www.msdmanuals.com/pt-
br/profissional/pediatria/dist%C3%BArbios-de-
aprendizagem-e-desenvolvimento) 
 
Assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do enunciado: 
 
a)  Deficiência mental. 
b)  Dispraxia. 
c)  Disartria. 
d)  Apraxia de fala. 
e)  Dislexia. 
 
34)  A leitura é fundamental para o 
sucesso acadêmico, econômico e social 
das crianças. No entanto, muitas crianças 
concluem a escolaridade sem atingirem 
mais do que a alfabetização básica. Em 
relação ao desenvolvimento normal da 
leitura, analise os itens a seguir: 
 
I - A transição da pré-leitura para as 
habilidades de leitura geralmente começa 
quando as crianças entram na escola. 
Nesta fase, as crianças começam a 
associar as letras escritas aos sons. Eles 
gradualmente aprendem a reconhecer 
todas as letras de uma palavra e a mapeá-
las no som correto, um processo chamado 
“decodificação”. Com a exposição repetida 
e a leitura de palavras no contexto, as 
crianças são capazes de reconhecer certas 
palavras automaticamente. 
II - A alfabetização se desenvolve 
paralelamente à linguagem, mas em 
contraste com a linguagem, que é natural e 
inerente, a leitura é adquirida e deve ser 
ensinada. 
III - A semântica é o conhecimento das 
relações entre letras e sons e da 
correspondência ortografia-som, que 
permite a decodificação das palavras. 
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 
 

35)  O componente ______________ da 
linguagem estuda as unidades mínimas 
(morfemas) que servem para expressar 
significado e que também cumpre papel 
essencial na organização da oração, ou 
seja, no estabelecimento das relações entre 
os elementos da oração: 
 
a)  Morfológico. 
b)  Semântico. 
c)  Fonológico. 
d)  Sintático. 
e)  Pragmático. 
 
36)  Trata-se de um distúrbio do 
neurodesenvolvimento caracterizado por 
desenvolvimento atípico, manifestações 
comportamentais, déficits na comunicação 
e na interação social, padrões de 
comportamentos repetitivos e 
estereotipados, podendo apresentar um 
repertório restrito de interesses e 
atividades. A qual condição clínica a frase 
anterior se refere? 
 
a)  Transtorno de déficit de atenção e 
hiperatividade. 
b)  Transtorno do espectro autista. 
c)  Deficiência intelectual. 
d)  Transtorno de ansiedade social. 
e)  Transtorno de comunicação social. 
 
37)  “A teoria de _____________ baseia-
se na ideia de que o aprendizado ocorre em 
função de mudança no comportamento 
manifesto. As mudanças no 
comportamento são o resultado de uma 
resposta individual a eventos (estímulos) 
que ocorrem no meio. Assim, uma resposta 
produz uma consequência. Quando um 
padrão particular estímulo-resposta é 
reforçado (recompensado), o indivíduo é 
condicionado a reagir.”  
(Fonte: 
http://www.gestaoescolar.diaadia.pr.gov.br/mo
dules/conteudo/conteudo.php?conteudo=343#
:~:text=A%20teoria%20de%20Skinner%20ba
seia,uma%20resposta%20produz%20uma%2
0consequ%C3%AAncia.) 
 
Com base em seus conhecimentos, 
assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do enunciado: 
a)  Kant. 
b)  Chomsky. 
c)  Piaget. 
d) Vygotsky. 
e)  Skinner. 



9 | P á g i n a  

 

38)  Com relação às principais teorias 
psicolinguísticas, assinale a alternativa 
correta: 
 
a)  O sociointeracionismo de Vygotsky 
entende que o meio social não interfere no 
desenvolvimento do indivíduo, uma vez que o 
ser humano é um ser estritamente biológico. 
b)  A teoria inatista de aquisição da 
linguagem foi proposta por Skinner e 
estabelece que o ser humano é provido de 
uma gramática inata, ou seja, esta já nasce 
com a pessoa, e vai tomando forma conforme 
o seu desenvolvimento. 
c)  A palavra chave da teoria de Piaget é 
comportamento. Para ele, a aprendizagem 
concentra-se na capacidade de estimular ou 
reprimir comportamentos, desejáveis ou 
indesejáveis. 
d)  Para Vygotsky, a aprendizagem é um 
processo social e o desenvolvimento cognitivo 
é influenciado por fatores culturais e sociais 
realizados principalmente através da 
linguagem. 
e)  A teoria de Chomsky, conhecida como 
construtivismo, entende que a criança deve ser 
estimulada a conquistar a sua independência, 
resolver problemas, elaborar hipóteses e 
levantar questões. 
 
39)  De acordo com a Norma Operacional 
Básica do Sistema Único de Saúde (NOB-
SUS/96), a atenção à saúde, que encerra 
todo o conjunto de ações levadas a efeito 
pelo SUS, em todos os níveis de governo, 
para o atendimento das demandas 
pessoais e das exigências ambientais, 
compreende três grandes campos, a saber: 
 
I - O da assistência, em que as atividades 
são dirigidas às pessoas, individual ou 
coletivamente, e que é prestada no âmbito 
ambulatorial e hospitalar, bem como em 
outros espaços, especialmente no 
domiciliar; 
II - O das intervenções ambientais, no seu 
sentido mais amplo, incluindo as relações e 
as condições sanitárias nos ambientes de 
vida e de trabalho, o controle de vetores e 
hospedeiros e a operação de sistemas de 
saneamento ambiental (mediante o pacto 
de interesses, as normalizações, as 
fiscalizações e outros);  
III - O das políticas externas ao setor saúde, 
que interferem nos determinantes sociais 
do processo saúde-doença das 
coletividades, de que são partes 
importantes questões relativas às políticas 

macroeconômicas, ao emprego, à 
habitação, à educação, ao lazer e à 
disponibilidade e qualidade dos alimentos. 
 
Está(ão) correto(s) o(s) item(ns): 
 
a)  I, apenas. 
b)  I e II, apenas. 
c)  I e III, apenas. 
d)  II e III, apenas. 
e)  I, II e III. 
 
40)  Tendo em vista o Código de Ética de 
Fonoaudiologia, assinale a alternativa 
correta: 
 
a)  É vedado ao Fonoaudiólogo apresentar 
a devida justificativa quando solicitar avaliação 
por outros profissionais. 
b)  É dever do Fonoaudiólogo informar ao 
cliente sua qualificação profissional, suas 
responsabilidades, atribuições e funções 
quando solicitado. 
c)  É vedado ao fonoaudiólogo 
encaminhar o cliente a outros profissionais 
sempre que necessário. 
d)  É facultado ao Fonoaudiólogo omitir 
informações, quando indagado, sobre serviços 
oferecidos por órgãos públicos. 
e)  É direito do Fonoaudiólogo exceder em 
número de consultas ou em quaisquer outros 
procedimentos fonoaudiológicos de forma 
injustificada. 


